
 1صفحه                                 نهم پاسخنامه تشریحی ریاضی  

 می باشد؟d و     cو   bو     aکدام گزینه ترتیب مناسبی از راست به چپ برای    {1,2,3,4,5,6}با توجه به مجموعه  36

  a: {{5}, {5,6}}                                                          b: {{6}, {4,5}, {1,3}, {2}}      
   c: {{5,1}, {1,2}, {3,4,5}, {6}}                                    d: {{1}, {2}, {3,4,5}} 
 

 پادزنجیر  - پاد زنجیر -افراز-( زنجیر2                                              افراز- پادزنجیر   - زنجیر پاد  –(زنجیر  1

 3و2(4                                          پادزنجیر  - پادزنجیر   -پادزنجیر- (زنجیر3

 است. صحیح4گزینه چون هر افراز یک پاد زنجیر هست پس  پاسخ 

 

رقم هفتادم نماد اعشاری عدد  37
1

28
 کدام است؟   

 

1)1                                              2)3                                                   3)4                                              4)7 

                                           پاسخ 
1

28
= 0/0 3 571428̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ 70− 2 = 68        

  

  می باشد  7شده پس هفتادمین رقم دومین رقم گردشی یعنی  2چون باقی مانده عدد 

 

 

 

 صحیح است  4گزینه  

 

 ، با کدام احتمال بزرگترین فرزند دوقلو نیست و پسر است؟  دخانواده ای سه فرزند دارد که دو نفر آنها دو قلو هستن 38

 

1)
3

7
                                                    2 )

3

4
                                           3)

1

4
                                             4 )

5

7
 

 

𝑛(𝑆)                       پاسخ  = 4        𝑆 = −دوقلو)} (پسر , −دوقلو) (دختر  , پسر) − (دوقلو , −دختر )  {(دوقلو

 

                                                             𝑛(𝐴) = 1         𝐴 = پسر)} −  {(دوقلو

 

𝑃(𝐴)              صحیح است  3گزینه   =
1

4
 

 

 ؟ می تواند اتفاق بیفتددو سکه و یک تاس را با هم پرتاب می کنیم ،چند پیشامد تصادفی   39

 

1  )24                                                  2)224                                             3 )242                                          4  )48 

𝑛(𝑆)                                          پاسخ  = 22 × 6 = 24 
 

 =  تعداد پیشامدهای تصادفی  = تعداد زیرمجموعه های فضای نمونه  224

 صحیح است  2زیته  گ

6 68 

11 66 

2 

- 



 2صفحه 

 با توجه به شکل مقابل کدام گزینه قسمت رنگی را نشان می دهد؟  40

 

1)(𝑨⋂𝑩⋂𝑪) − 𝑫  

 

2 )(𝑨⋃𝑩⋃𝑪) − 𝑫 

 

3)[(𝑨⋃𝑩)⋂𝑪] − 𝑫 

 

4)[(𝑨⋂𝑩)⋂(𝑨⋂𝑪)] − 𝑫 

 

  پاسخ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 صحیح است  3گزینه  

 

 کدام مجموعه ها برابرند؟  41
𝐵 = {𝑥3 + |𝑥|   |𝑥 ∈ 𝑍,−1 ≤ 𝑥 ≤ 1}                                     𝐴 = {𝑥|𝑥2 − 2𝑥 = 0} 

    D = {𝑥|𝑥 ∈ 𝑅, |2− |𝑥 + 1|| = 2 }             𝐶 = {(−1)𝑥+4𝑥|𝑥|   |    𝑥 ∈ 𝑍, −1 ≤ 𝑥 ≤ 1} 
 

 

1)𝐀 = 𝐁                                 2)𝐀 = 𝐂                                   3 )𝐁 = 𝐂 = 𝐃                         4 )𝐁 = 𝐂 

 

A پاسخ  = {𝑥|𝑥(𝑥 − 2) = 0} = Bو         {0,2} = Cو      {0,2} = Dو        {1,0,1−} = {−5, −1,3} 

−D                                                :2 راه حل مجموعه |𝑥 + 1| = 2⇒ |𝑥 + 1| = 0⇒ 𝑥 = −1 

 

2− |𝑥 + 1| = −2⇒ |𝑥 + 1| = 4⇒ {
𝑥 + 1 = 4⇒ 𝑥 = 3

𝑥 + 1 = −4⇒ 𝑥 = −5 

 صحیح است  1گزینه  
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(𝐴⋃𝐵)⋂𝐶 
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C 

[(𝐴⋃𝐵)⋂𝐶] − 𝐷 



 3صفحه 

𝑥اگر  42 + 2(𝑥−)√منفی باشد ،حاصل عبارت    1 −√(𝑥 − 1)2 + √𝑥33   کدام است؟ 

 

1)3𝑥 − 1                                        2)𝑥 − 1                                     3)−2𝑥 − 1                              4 )𝑥 + 1 

 

𝑥  پاسخ  + 1 < 0⇒ 𝑥 < −1⇒ 𝑥 < 0 

           √(−𝑥)2 −√(𝑥 − 1)2 + √𝑥33
= |−𝑥| − |𝑥 − 1| + 𝑥 = −𝑥 − (−𝑥 + 1) + 𝑥 =           

 

 −𝑥 + 𝑥 − 1+ 𝑥 = 𝑥 − 1 
 صحیح است  2پس گزینه  

 

 

43 

 

 

,  𝑥 مثلثی به اضلاع     𝒚عدد متشابه است. بیشترین مقدار ممکن برای   8   و  5  و 𝑦 با مثلثی به طول اضلاع     10  و 6

 کدام است؟ 

 

1)16                                              2 )
40

3
                                             3 )

25

3
                                     4)

24

5
 

 

باشند چون :  ظرنمی توانند متنا yو   x    ضلع پاسخ 
𝑥

𝑦
≠

6

5
≠

10

8
و      

𝑥

𝑦
≠

6

8
≠

10

5
  

                      4 < 𝑥 < 3و                       16 < 𝑦 < 13 

 :     باشد داریم  ظر متنا  6با ضلع   yاگر ضلع 

               

                                                                 {

6

𝑦
=
𝑥

5
=

10

8
   ⇒ 𝑦 =

48

10
=

24

5
6

𝑦
=
𝑥

8
=

10

5
⇒𝑦 = 3          

 

 

 

 :باشد داریم  ظرمتنا  10با ضلع  yگر ضلع ا

 

 

                                 {

10

𝑦
=
𝑥

5
=

6

8
   ⇒ 𝑦 =

80

6
=

40

3
10

𝑦
=
𝑥

8
=

6

5
⇒ 𝑦 =

25

3
          

 

 
 صحیح است   3پس گزینه  

 

 

 

 

 ی توان مثلث رسم کرد من    3و    8و    5  پاره خط 3با غیرممکن است چون 

و    8و    5  پاره خط 3غیرممکن است چون با 
40

3
 ی توان مثلث رسم کرد من    

و   8و  5پاره خط  3امکان پذیر است چون با  
25

3
 می توان مثلث رسم کرد    

و    8و    5  پاره خط 3است چون با    امکان پذیر
24

5
 ی توان مثلث رسم کرد م    



 4صفحه 

 همنهشت باشند .  BCEو  ADEباشد اگر دو مثلث   ABCDمحل برخورد قطرهای چهارضلعی   Eفرض کنید نقطه   44

 همواره برابر است.  ABDو   ABCادعای اول: مساحت دو مثلث 

 همنهشت نیستند.    ABDو   ABCادعای دوم : همواره دو مثلث 

 

 

 (ادعای دوم درست است2(ادعای اول درست است                                                             1

 هستند  (هردو ادعا نادرست  4(هردو ادعا درست هستند                                                            3

                              

 می تواند متوازی الاضلاع باشد         ABCDچهار ضلعی  پاسخ 

 

 

 
𝑆𝐴𝐵𝐶 =

𝐶𝑀×𝐴𝐵

2

𝑆𝐴𝐵𝐷 =
𝐷𝑁×𝐴𝐵

2

} ⇒ 𝑆∆𝐴𝐵𝐶 = 𝑆∆𝐴𝐵𝐷 

 

                        𝐴𝐶 ≠ 𝐵𝐷 ⇒△𝐴𝐵𝐶 ≇△ 𝐴𝐵𝐷 

 می تواند ذوزنقه متساوی الساقین هم باشد   ABCDچهارضلعی 

 

 و همنهشت می باشند  دهم مساحت هستن ABDو   ABCت دو مثلث لدر این حا

 

 .صحیح است  3گزینه  

 

ABعمود است ، اگر  B زاویهبر نیمساز    AMمیانه     ABCدر مثلث   45 = 7 𝑐𝑚     باشد ، طول ضلعBC   چقدر است؟ 

 

 

 ه کافی نیست ئل( اطلاعات مس4                            14( 3                                   5/3(2                                        7(1

 

𝐁𝐌میانه است پس :   AMچون   پاسخ  = 𝐌𝐂 

 

 نیز هست    AMارتفاع وارد بر    Bنیمساز زاویه   ABMدر مثلث  

𝐀𝐁متساوی الساقین است پس :  ABMپس مثلث  = 𝐁𝐌 

           

         BC = 2 BM = 2 AB = 2 × 7 = 14 
 

 . صحیح است  3پس گزینه   
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 5صفحه 

 کدام گزینه درست است؟ 46

1)√−72a3b4 = 6|a|b2√−2a 

2) √−72a3b4 = 6ab2√−2a 

3) √−72a3b4 = −6ab2√−2a 

4) √−72a3b4 = −6ab2√2a 

 مما وقتی از علامت عدد اطلاع داریم لازم نیست قدرمطلق را بنویسی پاسخ 

 a  رادیکال منفی می شود و عبارت حقیقی نیست پس چون  چون  زیرنمی تواند مثبت باشدa نامثبت است 

 |a| = −a  و گذاشتن قدرمطلق لزومی ندارد همچنین چونb2 ≥ |𝑏2|پس   0 = 𝑏2 

                                             √−72a3b4 = 6|a|b2√−2a = 6(−a)b2√−2a = −6ab2√−2a 
 صحیح است   3پس گزینه   

47 
/0نماد علمی عدد  000 … 0⏞    

𝑛 تا صفر 

1 × 1400 × 10𝑛−5    با کدام گزینه برابراست؟{𝑛 ∈ 𝑁|𝑛 > 5} 

 

1)1/4 × 10−3                                     2)1/4 × 10−2𝑛 

3)1/4 × 10−9                                    4 )1/4 × 102𝑛−5 

 پاسخ 
 0/ 000 … 0⏞    

𝑛 تا صفر 

1 × 1400 × 10𝑛−5 = 1 × 10−(𝑛+1) × 1/4 × 103 × 10𝑛−5 = 
 

= 10−𝑛−1 × 10𝑛−5 × 103 × 1/4 = 1/4 × 10−3 
 

 صحیح است  1پس گزینه  

𝒎,𝒏اگر  48 ∈ 𝒁   باشدو𝑚𝑛 =  چند مقدار مختلف می تواند داشته باشد؟   𝑛−𝑚برقرار باشد.حاصل   330

 

 بی شمار (4                                  مقدار 12(  3                                  مقدار  8(2                             (یک مقدار1

 را بنویسیم : 330  شکل های مختلف عددکافی است  پاسخ 

 

𝑚𝑛 = 330 = (−3)30 = 915 = 2710 = (−27)10 = (35)6 = (−35)6 = (36)5 = (310)3 = (315)2

= (−315)2 = (330)1 
 عبارتند از:  𝑛−𝑚ادیر  قپس م

𝑛−𝑚 = 30−3 , 303  , 15−9  , 10−27  , 1027  , 6−35
  , 635

  , 5−36
  , 3−310

  , 2−315   , 2315
  , 1−330

 
 راه حل دوم : 

 که عبارتند از :   30ه های عدد می توان بدون نوشتن نیز تعداد اعداد را بدست آورد. کافی است شمارند

 10و 6و 2را بنویسیم چون در حالتی که توان زوج باشد،  حاصل  قطعاً مثبت است پس اگر توان زوج باشد ) 1و2و3و5و6و10و15و30 

و   1وان حالت دیگر برای حالتی که ت 4داریم و  4×2=8حالت دارد. پس اینجا  2( پایه هم می تواند مثبت باشد و هم منفی یعنی   30و

 حالت می شود   12باشد پس مجموعاً  15و  5و 3

 

 صحیح است   3پس گزینه  



 6صفحه 

 همه اعداد تواندار را بدون هیچ گونه علامتی، نوشتیم بزرگترین عدد ممکن کدام است؟  3رقم   4با   49

 

1)3333
                                          2)3333

                                         3 )3333                                       4 )3333 

 

  پاسخ 

,3333می توان نوشت:      3رقم  4همه اعداد که با  3333, 3333, 3333
, 3333, 3333

, 3333
, 3333

 

3333می توان گفت:                    4برای گزینه  < 3433 = (35)3 = 320            

3333 می توان گفت: 3برای گزینه   = 333 × 1133 < 333 × 2733 = (34)33 = 3132 

عدد بزرگ تری   1چون پایه ها مساوی است ، کافی است توانها را با استدلالی مشابه بالا می توان ثابت کرد که گزینه   2و  1در گزینه 

 ت اس

               

 صحیح است  1پس گزینه  

 

 

 مریع روی دایره قرار دارند(  3سانتی متر است ، شعاع دایره چقدراست؟)چهار رأس    2در شکل مقابل ضلع هر مربع   50

 

1)
3√3

2
 

 

2) √5 

 

3)2√2 

 

4)
5√17

8
 

𝑂𝐴مرکز دایره باشد پس    Oفرض کنید  باشد. Aمرکز دایره نمی تواند در نقطه  پاسخ  = 𝑥 

                                    𝑂𝐵 = 2− 𝑥   , 𝑂𝐷 = 2+ 𝑥 
 

                𝑂𝐶2 = 𝑂𝐵2 + 𝐵𝐶2 = (2− 𝑥)2 + 22 ⇒𝑅2 = 𝑥2 − 4𝑥 +  OBC: رابطه فیثاغورس در مثلث 8

 
𝑂𝐸2 = 𝑂𝐷2 + 𝐸𝐷2 = (2+ 𝑥)2 + 12 ⇒𝑅2 = 𝑥2 + 4𝑥 +  OED:رابطه فیثاغورس در مثلث 5

 𝑥2 + 4𝑥 + 5 = 𝑥2 − 4𝑥 + 8⇒ 8𝑥 = 3⇒ 𝑥 =
3

8
 

 𝑅2 = 𝑥2 + 4𝑥 + 5 =
9

64
+

3

2
+ 5 =

9+96+320

64
=

425

64
⇒𝑅 =

5√17

8
 

 

 صحیح است  4گزینه  
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